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12 月教育委員会定例会 会議録 

 

１ 日 時    令和５年 12 月 26 日（火）13 時 15 分から 14 時 46 分 

２ 場 所    豊後高田市役所真玉庁舎教育委員会室 

３ 出席委員 

教育長     河野 潔 

職務代理者   大嶽由美子 

委員      高井 郁朗 

委員      松成 康男 

委員     護城 和代 

４ 事務局 

   市参事兼文化財室長   板井 浩 

   学校教育課長      河野 政文 

５ 書 記 

総務管財係長  岩田 隆宏 

６ 議 題 

 １ 教育委員会事務局12月執行経過報告及び令和６年１月行事予定について 

 ２ 議題 

（１）第 16 号議案 豊後高田市学校給食費の無償措置に関する要綱の一部 

改正について 

（２）第 17 号議案 豊後高田市学校給食費等補助金交付要綱の一部改正に 

ついて 

（３）令和５年豊後高田市議会第４回定例会の報告について 

（４）学校施設安全点検結果及び対応方針について 

（５）中津教育事務所及び教育委員会の学校訪問について 

（６）学びの 21 世紀塾冬休み特別講座について 

（７）新型コロナウィルス感染症及びインフルエンザ対応について 

その他 

 

 

開会あいさつ   教育長から開会あいさつ 

議事進行     大嶽職務代理者 
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 （大嶽職務代理者） 

  それでは、只今から、令和５年第 11 回定例教育委員会を開会いたします。 

会議次第に沿って進行します。 

 

〇教育委員会事務局 12 月経過報告について（資料１～２ページ） 

教育長から 12 月執行経過報告について、資料にもとづき説明。 

・12 月 １日 中津教育事務所及び市教委訪問(河内中・河内小) 

・12 月 ４日 中津教育事務所及び市教委訪問(真玉中・臼野小・真玉小) 

・12 月 ５日  中津教育事務所及び市教委訪問(高田小・草地小・戴星学園) 

・12 月 ７日 中津教育事務所及び市教委訪問(桂陽小・高田中・呉崎小) 

・12 月 ８日 中津教育事務所及び市教委訪問(三浦小・香々地小・香々地中) 

・12 月 ４日 文部科学省職員行政・学校教育等実務研修（～12/22） 

・12 月 ８日 人権の花運動修了式 

・12 月 11 日 市長報告会 第 43 回男子九州中学校駅伝競走大会 

・12 月 12 日 市議会議案質疑 

・12 月 13 日 市議会一般質問 

・12 月 23 日 冬休み特別講座開講 25 日～28 日、１月４日、５日 

 

（高井委員） 高田中学校男子陸上部の健闘についてですが、子どもたちの 

頑張りというものが一番だったと思うのですが、陸上部の指 

導者は、どんな方なのでしょうか。 

 

 （教育長） 

  監督は、県内の色々なところで陸上選手を育成してきた方であります。 

本市の小学校は、少年陸上の監督が過去からしっかりと子どもたちを育成し

てくれているといった素地もあって、今回、花開いたと思っています。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

〇教育委員会事務局１月行事予定について（資料３ページ） 

教育長から事務局１月行事予定について、資料にもとづき説明。 

 ・１月 ２日 二十歳のつどい 

  

（各委員） 意見・質問等なし。 

 

 



- 3 - 
 

〇第 16 号議案 豊後高田市学校給食費の無償措置に関する要綱の一部改正に 

ついて              （資料４～５ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

（大嶽職務代理者：議事進行） 

ただいまの提案について、ご意見・ご質問はありませんか？ 

 

（松成委員） 給食費については、比較する内容を持ち合わせていませんが、

全国的に見てもこれくらいのものなのでしょうか？ 

 

 （学校教育課長） 

  他市町村も調査しましたが、同額程度のものでした。 

 

（松成委員） 日額等を見ても、この金額でやっているのは凄いと思いました。 

        それでいて、おいしいと言われるので言うことないと思います。 

 

 （教育長） 

  ここで示している数字につきましては、賄い材料費のみの数字ですので、 

学校給食に係る予算としては、別途、人件費を含め委託料や光熱水費がかかっ

ていますので、そういったものを合わせれば、２倍、３倍にはなります。 

  子どもたちの給食費については、そもそも無料にしていますが、学校給食を

食べる教職員や教育支援員などから徴収する額が値上がりするというもので

あります。 

 

（大嶽職務代理者：議事進行） 

 その他、意見、質問が無いようでしたら、第 16 号議案に対する審議を終結  

します。 

引き続き、採決に移りたいと思います。  

本議案を承認することについて、ご異議ございませんか？ 

 

（各委員） ありません。 

 

（大嶽職務代理者：議事進行） 

ご異議なしということで、承認することに決しました。 
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○第 17 号議案 豊後高田市学校給食費等補助金交付要綱の一部改正について 

（資料６～７ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

（大嶽職務代理者：議事進行） 

ただいまの提案について、ご意見・ご質問はありませんか？ 

 

（大嶽職務代理者：議事進行） 

 意見、質問が無いようでしたら、第 17 号議案に対する審議を終結します。 

引き続き、採決に移りたいと思います。  

本議案を承認することについて、ご異議ございませんか？ 

 

（各委員） ありません。 

 

（大嶽職務代理者：議事進行） 

ご異議なしということで、承認することに決しました。 

 

 

○令和５年豊後高田市議会第４回定例会の報告について（資料８～13 ページ） 

 学校教育課長、総務管財係長から資料に沿って説明。 

 

 （各委員） 意見・質問等なし。 

 

 

○学校施設安全点検結果及び対応方針について（資料 14 ページ：別紙含む） 

 総務管財係長から資料に沿って説明。 

 

 （各委員） 意見・質問等なし。 

 

 

○中津教育事務所及び教育委員会の学校訪問について（資料 15 ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

（護城委員） 初めての学校訪問でしたが、各校ともに特色があり、クラスの

掲示物もそれぞれに色を出していたり、小規模校での合同授

業なども味があって良いなという感想を持ちました。 
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（松成委員） 中津教育事務所と合同での学校訪問が初めてであったので、訪

問時に確認すべき視点であったり、評価のポイントが良くわか

りました。 

        また、一緒に回った事務所の指導主事の方が、タブレットを駆

使して、訪問中の様子をまとめ、すぐにプレゼンする能力に大

変感心しました。あの場で資料を仕上げて、ポイントをわかり

やすく説明する能力を身に着けることなどは、子どもたちに

も見習って欲しいなと思いました。 

        授業風景では、数年、学校訪問が出来てなく、久しぶりという

こともあり、子どもたちがタブレットを駆使して、授業を受け

ている風景を見ると大きく変わってきたと驚きました。 

 

（高井委員） 中津教育事務所の方と一緒に回ることができ、鋭い指摘なども 

あり、そのあたりが印象に残りました。 

 

 （大嶽職務代理者）  

授業の取り組みで問題のある先生には、中津教育事務所の方が指摘をして

いました。その辺の課題というものについては、それぞれの学校でも凄く工

夫していたり、問題があって苦労しているところがあったりなど、それぞれ

のようですが、どこも管理職を中心に先生たちを育てていくという気持ちは

凄く感じたので、これからが楽しみであると思いました。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

 

○学びの 21 世紀塾冬休み特別講座について（資料 16～17 ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 

 

 （各委員） 意見・質問等なし。 

 

 

○新型コロナウィルス感染症及びインフルエンザ対応について 

（資料 18～19 ページ） 

 学校教育課長から資料に沿って説明。 

 



- 6 - 
 

（松成委員） 感染症情報システムについてですが、県教委の体育保険課が運

用しているシステムなのでしょうか？ 

 

 （学校教育課長） 

  そうです。そのシステムに入力すれば、ＩＤ、パスワードを把握している 

医療現場や保健所などが情報を見られるようになっているネットワークです。 

 

 （各委員） その他、意見・質問等なし。 

 

 

 （大嶽職務代理者） 

  議事等が全て終了しました。 

  その他について、事務局から説明をお願いします。 

 

  ・高田中学校陸上部九州中学校駅伝大会及び全国中学校駅伝大会の結果に 

ついて（学校教育課長） 

 

○その他 次回の開催について 

 次回は令和６年１月 26 日 金曜日の 13 時 15 分からに決定。 

 

以上閉会。 

 


